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Істотним елементом покращення доступу до основних лікарських засобів 

та медичних виробів (ЛЗ ат МВ) є надійна система постачання. Одним із завдань 

Національної лікарської політики (НЛП) є визначення характеристик майбутньої 

системи постачання і ролі, яка відводиться у ній державним органам влади. 

Ключовим політичним моментом виступає система постачання ЛЗ та МВ в 

надзвичайних ситуаціях (НС). 

З метою визначення основних принципів організації фармацевтичного 

забезпечення населення в умовах НС в рамках Національної лікарської політики 

проведено аналіз нормативно-правової бази та організаційної структури 

забезпечення населення ЛЗ та МВ за умов НС.  

На сьогодні насиченість території України промисловими об'єктами в 

кілька разів перевищує європейські країни. Майже третина з цих підприємств 

(близько 7,5 тис.) становить потенційну небезпеку. Цілі регіони є зоною з 

надзвичайно високим ступенем ризику виникнення аварій і катастроф 

техногенного походження, в результаті яких гинуть люди, знищуються 

матеріальні цінності, ускладнюються умови виробництва і життя. Цей ризик 

постійно зростає, оскільки рівень зносу обладнання більшості промислових 

підприємств наближається до критичного. Наслідки антропогенного впливу на 

навколишнє середовище набувають все більш відчутних обрисів, особливо у 

випадках, коли дія природних і техногенних факторів потрапляють в резонанс. 

Крім того, напружена санітарно-епідемічна ситуація, що склалася в Україні в 

останні роки, виявляє тенденцію до погіршення. Таким чином, одним з основних 
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моментів впровадження Національної лікарської політики в Україні є 

забезпечення населення ЛЗ та МВ у НС. 

За рекомендаціями ВООЗ існує 12 основних принципів належної практики 

закупівель ЛЗ, які формують 4 стратегічні цілі: закупівля найбільш рентабельних 

ЛЗ в адекватній кількості; попередня атестація надійних постачальників 

високоякісної продукції; забезпечення своєчасних поставок ЛЗ; забезпечення ЛЗ 

при мінімальних загальних витратах. 

Формування резервів ЛЗ та МВ для ліквідації наслідків НС відбувається за 

державні кошти. Для контролю щодо їх розподілення при Міністерстві охорони 

здоров’я створено міжвідомчу робочу групу із залученням представників 

Держслужби з надзвичайних ситуацій, Міністерства внутрішніх справ та 

Міністерства оборони. Одним з питань є проведення аналізу стану діючої 

нормативно-правової бази щодо постачання лікарських засобів в якості 

гуманітарних вантажів. 

На сьогодні фармацевтична допомога населенню у НС регламентується 

такими нормативно-правовими актами, як Кодекс цивільного захисту, Закон 

України «Про екстрену медичну допомогу», Наказ МОЗ № 331 від 10.08.2001 (зі 

змінами 2006 р.) «Про затвердження номенклатури резервів ЛЗ, виробів 

медичного призначення та медичного обладнання для запобігання та ліквідації 

медико-санітарних наслідків надзвичайних ситуацій техногенного і природного 

характеру». 

У відповідності з законодавством громадяни України при виникненні НС 

забезпечуються ЛЗ та МВ через заклади охорони здоров’я. До організаційної 

структури системи забезпечення населення ЛЗ та МВ у НС відносяться аптеки 

(лікарняних закладів, центрів медицини катастроф), аптечні склади та бази, 

склади та бази спецмедпостачання, відділи екстреної медичної допомоги. 

Таким чином, проведено аналіз нормативно-правової бази та 

організаційної структури забезпечення населення ЛЗ та МВ за умов НС. 

Визначені основні принципи фармацевтичного забезпечення населення ЛЗ та 

МВ за умов НС.  


